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Vine Thermidorul.
S'apropie Thermidorul, care va

pune capăt gesturilor nesocotite
ale atâtor Neroni cinici. Vor fi e-
xecutaţi înainte de a-şi putea sa-
tisface pofta lor sadică prin pu-
nerea focului, care să mistue în
flăcări chinuitoare românismul.

Din molozul thermidorian, un-
de vor cădea toţi pilaştrii unei
politici de un egoism murdar, se
va înălţa Constituţia poporului ro-
mân împletită din glorii şi îmbi-
bată de dreptate şi libertăţi.

Democraţia contimporană va
distrăma temeliile feudelor trecute.

Avântul voinţei naţionale va
distruge zăgazurile, ridicate tie
suflete mici, cari privesc pro-
blemele neamului prin buzunarul
lor propriu.

Naţiunea română ultragiată în
suveranitatea ei timp de 10 ani,
prin Thermidorul românesc îşi va
recuceri prerogativele sale.

Marşul paşnic al cămeşilor albe
la Bucureşti a fost ultimul aver-
tisment pentru acei, cari nu voiesc
să ştie, că funcţiunea de stat de-
pinde de voinţa naţională;

Creaturile penumbrelor alcovu-
rilor tainice au tremurat 48 de
ore de groaza cămeşilor albe.
Sufletele lor negre s'au îngrozit
de imaculatul alb al batalioanelor
de ţărani români şi după ce a-
ceştia au părăsit Bucureştii, au
răsuflat uşuraţi.

• Asigurăm pe aceşti tremurici
ocazionali, — pericolul nu a tre-
cut deasupra capetelor lor, ci mai
mult s'a mărit.

Un al doilea marş al cămeşilor
albe, va avea altă semnificaţie,
decât primul, — marşul acesta
se va îndrepta contra tuturor
Bastiliilor,carizugrumăacestneam.

Cetatea simbolică a Bălgradu-
lui, unde umbrele eroilor şi mar-
tirilor neamului ne vor întări bra-
ţele să lovim fără cruţare în toţi
duşmanii deghizaţi ai neamului
românesc, vor primi cetele fără
număr ale cămeşilor albe.

Acolo va începe Thermidorul.
Lozinca e: Piară duşmanii ţă-

rii ! Marşul cămeşilor albe va
forma cu adevărat temeliile trai-
nice ale Statului Român.

„Prefer să fiu în pământ, ori la Jilava, de-
cât să fie România unită desmembrată şi Ar-
dealul şi Bănatul sub jugul străin.

Sunt hotărât să nu dau îndărăt.
ŞTIU CE SPUN ŞINUVOIU DA ÎNAPOI!"

IULIU MANIU.

VĂ VOM URMA!
CHEMAREA

Pentru Liga Naţiunilor!
Suntem noi ţara pentru — contra?,rabilă României? Cine este de vină?

Aşa spun unii învăţaţi. Afirmă chiar că* Greşeala dlui Titulescu sau Liga Naţi-
Marghiloman a fost în neutralitate pentru, unilor? Sau hotărârile aduse până
puterile Centrale din simplul motiv că!acuma, despre minorităţi şi alte ches-
Take Ionescu, contrarul său politic se • tiuni, toate favorabile nouă constitue
declarase contra lor. Dacă — lipsiţi de un monopol permanent pentru bravul
posibilitatea unui riguros control — popor român, şi atunci când guver-
acceptăm, cu neplăcere, această teorie
pentru trecut, nu putem admite ca acest
sistem, dovada unei incoştienţe a co-
lectivităţii şt unui cretinism al indivisi-
lor, să dăinuiască mai departe. Nu se
mai poate admite pentru un stat de
14 milioane să se manifesteze în poli-

nanţii lui, diplomaţii cari îl reprezintă
fac prostii ?

Nu fiţi ridicoli dlor studenţi! Nu
imitaţi pe Don Quichotte în lupta lui
contra morilor de vânt. Faimosului Ionel
Brătianu nu i-a reuşit să ducă lupta

tica internă păreri şi direcţii pentru sau contra tuturor şi prin noi înşi-ne, şi atunci
contra, fără o analizare anterioară a si- credeţi că Vă reuşeşte vouă sub condu-
tuaţiei şi fără un raţionament documen-
tat anterior direcţiei luate. Nu se mai cerea sau inspiraţia epigonului Dukas ?

. . . , .. . , i Mai mult serviciu aţi face ţării dacă
poate admite o argumentare ulterioară a ţ i a p r o h m d a problema Ligii Naţiunilor
după ce o cale oarecare a fost apucată. ş | aţi recunoaşte că ea vrea să aducăŞi dacă acest ho i cia! în politica
statului trebue să ia sfârşit, — şi prin-

naţiunile în viaţa unor legi codificate şi
valabile pentru popoare, vrea să aducă

cipiile propagate de partidul naţ onal- colectivităţile din stadiul bunului plac
ţărănesc şi urmărite de el cu atâta j m faza superioară a legilor aplicate,
tenacitate dau cel mai bun exemplu --1 e x act ca acum 2000 de ani, când co-

dificarea romană a ridicat pe individtot atunci trebue să se termine cu acţi-
uni ridicole şi comandate de diferiţi
miniştrii din miopie politică.

din vjaţa instinctului — a bunului plac
— pe treapta raţiunei, stabilind unele

O astfel de acţiune ridicolă s'a pe- norme egal obligatoare pentru toţi. Dar
trecut Luni în 19 1. c. când un număr |P.e lângă acest studiu intelectual întări-
însemnat de studenţi din Cluj şi-au ti-vă în sport sănătos»- nu coardele
crezut de cea mai sfântă datorie să
protesteze contra deciziei Ligei Naţiuni-
lor în chestiunea optanţilor. Am fost cei
dintâi cari am protestat contra acelei
hotărâri, dar de aici până la protest —
manifestaţie mai este mult, tot atât, cât
dela serios la ridicol.

Adecă 200 studenţi din Cluj — la
dorinţa celui Dukas — au protestat!
contra Ligei Naţiunilor? Câţi din acei
viitori miniştri români ştiu ce este Liga
Naţiunilor, au cetit pactul ei, sau au fost
la Geneva pentru a-şi putea da seama
de importanţa acelui parlament mon-
dial ? Că nu este un instrument perfect ?
Dar care om sau organizaţie sau sistem
este perfect ? Că nu a luat de astă dată
şi pentru prima oară o hotărâre favo-

vocale — ci musculatura şi sănătatea
corpului ca să puteţi da în caz de ne-
voie contigentul de eroi, necesari apă-
rării drepturilor şi a graniţelor noastre
atunci când Liga Naţiunilor nu ar mai
fi eficace.

Dar schinjuirea şi asasinarea ţărani-
lor din motive politice nu produce nici
un protest în piepturile tinerilor studioşi ?

Dar ilegalităţile, siluirile şi corupţia

Baterea preoţilor — români — şi ter-
felirea insigniilor bisericeşti creştine este
trecută cu-vederea fără vreo reacţiune,
cel puţin platonică, de viitorii conducă-
tori ai acestei ţări ?

Numai şi chiar Liga Naţiunilor este
obiectul de protest grandilocvent ?

O. Bob.

Studentul
Toate manifestările vieţii publice şi

sociale stau azi sub teroarea influenţii
haotice a răsturnării valorilor.

Cine are plămâni mai tari, cine are
organul vocal mai adecvat lătratului so-
nor al tuturor promisiunilor fanteziste
în gama unui naţionalism latrans, cine
cu uşurinţă se poate strecura printre
Scyla şi Caribdele paragrafelor codului
penal, cine împănat cu ornamentul vi-
ţiutui se girează de martir al unei
cauze „naţionale"- cu dosar pe la par-
chetele Tribunalelor, cine, albul nevino-
văţiei prin o simplă trăsătură de peana,
îl transformă în negrul tuturor nele-
giuirilor aruncate în vânt cu uşurinţa
sămânâtorilor de zavistie, acela este
omul zilei şi reprezintă valoarea socială
şi politică, acela beneficiază de toată
admiraţia lamei superficiale. Răsturna-
rea valorilor stăpâneşte nu numai
viaţa publică, ci şi viaţa studenţească.

Adunările gălăgioase sunt stăpânite
de cei mai patentaţi guralivi, fiecare cu-
vânt, fiecare vorbă, gest, manifestare în
faţa mulţimei este înfăşurat in fardat
naţional al treicolorului şi cine poate
rezista imperativului unui naţionalism
reprezentat prin X-ul adorat, dicţionar
vivant al sentimentalismului şi actor na-
ţionalist. Salturile mortale dintr'o cre-
dinţă, unica salvatoare, in alta opusă
ei, aşa de frumos se explică, încât în
loc de revoltă, se furişează în ochi a
lacrimă iertătoare.

Studenţimea, ce trebue să fie stăpâ-
nită de un naţionalism integral, raţio-
nal, este prada tuturor curentelor extre-
miste, ce nu sunt, decât vorbe goale,
desminţile de realitate. Forţele morale.
se irosesc în lupta formidabilă a vor-
belor goale şi a frazelor binesunătoare.
Lipseşte îndreptarul viguros, care să-i
îndrumeze, care să le dea baza solidă
a ideii naţionale îmbinată cu realitatea
determinantă.

O luptă pentru restabilirea valorilor
s'a deschis. Grandioasa manifestare alor
100.000 de părinţi ai acestor studenţi
Dumineeă au pus la punct această
luptă.

Am văzut pe studentul bucureştean
admirând cu lacrimi in ochi, această
manifestaţie de o maiestate sombrâ.
Pentru el a fost momente de o adevă-
rată revelaţie, vigoarea vie ce a şer-
puit trei ore şi jumătate într'un con-
voia impunător pe străzile capitalei.

Studentul clujan ? A manifestat con-
tra Ligei Naţiunilor.

Pariuntur montes et nascitur....
• Df. Emil Po-j».
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Armata dela Bucureşti
La Bucureşti s'a trecut în revistă, vorbe necumpătate şi n'au folosit imediat

concentrarea armatei naţionale. A> ar-. supunerea disciplinată a trupelor cari
matei de iobagi, dornică de o viaţă' aşteptau ordine. Le-au vorbit în ton
mai bună, de — un cer mai senin şi cântărit cu sufletul lor îngrijorat de
albastru... Ţărani împietriţi în suferinţă, viitorul acestui neam şi nu le-au spus
tulburaţi de deszăgăzuirea ultimei în-'nici un cuvânt mai mult decât impu-
cercări de resemnare ş'au adunat zeci'nea necesitatea momentului istoric. Şi
de mii la Bucureşti — mâhnit*, disci- ~' - 4 : - i i : -e-L - *--" - --••••- - •
plinaţi ca cea mai exemplară armată de
luptă. Sub cupola cenuşie a cerului de
Martie — ostaşii conştiinţei civice n'au
cunoscut decepţia asperităţii frigului,
ce sbiciuia feţele trudite, nici dezertarea
laşă din faţa piedecelor administrative
impuse de ticăloşenia unui regim prin
denumire „liberal".

Greutăţile au fost învinse, baricadele
năruite şi trupele partidului naţional-
ţărănesc, trupele ţârii — s'au oprit or-
donat în capitala României — şi s'au
supus cuvântului de ordine al şefilor
lor. In 18 şi 19 Martie, două zile ne-
întrerupt aceşti soldaţi înarmaţi deo-
camdată cu forţa unor suflete dârze —
au îngrozit pe toţi cocainomanii şi pe-
deraştii ciocoismului politic — bântuit
de promiscuitate, betegit de puroaiele
unor păcate atavice. Vintilismul, lu-
pismul şi dukocainomanismul s'au cu-
tremurat până în rădăcinile existenţii
lor mârşave — s'au înspăimântat până
în cele mai prizărite adâncimi ale fiin-
fii lor agonice — tulburate de moarte.

Liberalii au rămas trăsniţi de mul-
ţimea răsărită ca din pământ pe stră-
zile Bucureştilor şi trebue să mărturi-
sim sincer, că ne-a surprins şi pe noi
tumultul nesfârşit al căciularilor cu feţe
aspre şi paşi grei de daco-romani. —
Nu doar că nu ne aşteptam la gran-
doarea Duminecii din 18 Martie — ci
pentrucă desfăşurarea giganticei întru-
niri poporale dela Bucureşti — a de-
păşit întrucâtva prevederile noastre.

Căci orice ar zice redactorii „Viito-
rului" cari nici ei nu cred ceeace
scriu — manifestaţia partidului naţio-

cel dintâi sfat a fost ca mulţimea să-şi
revendice drepturile pe calea paşnică
a legilor statului. Atunci poporul şi-a
ales 1000 de delegaţi şi în frunte cu
dl Iuliu Maniu i-a trimis să vorbiască
Regenţei. Regenţa a ascultat cuvântul
poporului românesc şi cutremurată de
răspunderea ce o va avea în faţa pos-
terităţii — a răspuns, că soluţionarea

De ce vă temeţi?
Două categorii de state putem deo-

sebi în Europa de azi: state organi-
nuia averea agonisită cu muncă cinstită,
familia şi biserica au fost-singurele 'T

zate în cadrele economiei capitaliste, citadele, unde au aflat scut şi mângă-
aşa zise burgheze şi Rusia comunistă,
organizată pe baza socializării bunuri-
lor. România e stat burghez, economia
ei naţională se bazează pe principiile
economiei capitaliste. .

Pe acest fundament economic e clă-
dită întreaga suprastructură juridică,
politică şi socială a Ţării. Stâlpii a~
cestei suprastructuri sunt: proprietatea
privată, respectul individualităţii şi al
persoanei, monarhia, familia,. libertatea
cultului şi armata naţională.

Un singur duşman de moarte are
doleanţelor ţării nu mai -depinde de- această orânduire economică, şi de stat:
cât de sosirea unui ceas oportun. După
aceasta dl Manfu a plecat. A comuni-
cat poporului felul în care înalta Re-
genţă înţelege să-i satisfacă nevoile, cari
nu mai pot fi îndurate.. Şi ^poporul
mâhnit — exasperat de prea multă aş-
teptare nu s'a mulţumit cu răspunsul.

In acele momente de grea încordare
politică — de tulburată mocnire a re-
voltei şi a patimilor, Iuliu Maniu —
idolul poporului românesc — ar fi pu-
tut încerca orice cu cei o sută de mii
de căciulari şi sigur ar fi biruit!

Iuliu Maniu a ordonat ultima aştep-
tare. Armata să-şi reocupe poziţiile de
mai înainte — pentru câteva clipe....
Dacă in acest răgaz —• ultim şi hotă-
râtor — guvernul liberal nu va înţelege,
că prezenţa sa constitue un pericol pen-
tru întreaga ţară — Ion Mihalache a
spus : Lăsaţi atunci, orice grije perso-
nală şi jertfiţi-vă pentru binele patriei! rar şi atunci citeşte lungi tratate despre

regimul comunist. Când în Rusia a în-
vins revoluţia proletariatului, acesta a
desfiinţat proprietatea privată, a detro-
nat şi stârpit dinastia, a distrus fami-
lia şi biserica şi a înlocuit vechea ar-
mată.

Partidul naţional-ţărănesc este un
partid care stă sau moare cu aceste
principii. I-e scumpă familia, biserica,
monarhia, armata naţională, ideea uni-
rii şi proprietatea privată. Conducătorii
acestui partid sunt toţi animaţi de cele
mai înalte sentimente faţă de aceste
instituţii. Nu vreau să confişte nime-

iere în luptele lor disperate faţă de cu-
tropitorii de altă lege, iar faţă de di-
nastie au avut sentimente de loialitate
de multe ori peste "măsură.

De ce dară se teme de acest partid
profund normal, parlidul liberal, mai
tare decât, de primejdia bolşevică ?

Unde e motivarea fricei că nu va
exista continuitate în guvernarea Ţării ?
Enigmă să fie ? Nu, — Viitorul ţării nu
este primejduit prin o guvernare a par-
tidului naţional-ţărănesc. A doua zi
după luarea puterii; chiar dacă s'ar
face prin o lovitură, mersul normal al
lucrurilor n'ar fi stingherit prin nimica.
Toate instituţiile principale, toate ca-
drele mari ale. organizaţiei de stat ră-
mân aceleaşi. Economia privată şi na-
ţională va urma cursul ei mai departe,
fără vre-o zguduire. Suprastructura iu-
ridică-politică rămâne. Dar se va schimba
sistemul şi vor dispare oamenii, cari
ne-au adus în halal de nedescris, în
care suntem. Ţara întreagă va respira
uşurată, dar partidul urgisit de toată
lumea îşi va lua răsplata. Pace între
oamenii de bună voinţă, dar vai vouă!
De ce vă temeţi, nu veţi scăpa!

Samur.

Vintila şi ciracii sai
A vorbit Vintilă. La Cameră vorbeşte

Năvăliţi înainte! Ura! modul cum a fericit şi mai are de gând
N'am vrea ca acesta să fie sfârşitul să fericească ţara prin cutare lege de

dramei începute acum zece ani pe comercializare. Pentru chestiuni politice
scena vieţii noastre politice. Să nu dea lasă pe dl Duca, pe cât de sprinten pe
însă Dumnezeu ca armata ce s'a con- atât de obraznic, gata oricând să por-
centrat spontan la Bucureşti — să în4r#- nească haita de câni urlători asupra
în lupta revendicării drepturilor sale, la
Alba-Iulia. — Căci din trupele cuminţi

nal-ţărănesc, rămâne în istoria noastră şi liniştite dela Bucureşti— se-va pu-
politică cea mai pilduitoare dovadă I tea deslănţui un vifor mai grozav ca
a conştiinţei maselor populare desgus-
ţate de desmăţul imoralităţilor electo-
rale şi dornice de aurora unei vieţi
mai fericite.

Conducătorii partidului naţional-ţără-
nesc n'au îndârjit însă poporul cu

cel botezat cu sângele Mărăşeştilor. —
Un vifor mai cotropitor care să
încoroneze sbuciumul nostru cu laurii
biruinţii — tot în cetatea luiMihai Vi-
teazul.

' Bazil Gruia.

Pentru cei vizaţi!
După grandioasa manifestare a con-

ştiinţii noastre de neam şi popor, după
dovada cea mai elocventă a maturi-
tăţii politice a poporului reliefată cu
ocazia impunătoarei adunări dela Bu-
cureşti, şi după revoltător de ruşinoasa
sfidare şi ignorare a voinţei suverane
a poporului din partea guvernului in-
conştient, mi s'a dat să fiu martorul
ocular al unor scene de un dramatism
înduioşător.

Moşnegi, gârboviţi de povara vermii,
cu pletele ninse de iarna trecutului, cu
ochii scăldaţi în lacrimile desamăgirii,
desnădejdii şi grijii pentru ziua de
mâine a fiilor lor, puşi pe drumuri în
căutarea dreptăţii. Cu manile impere-
chiate spre rugăciune, privirea lor se-
nină se perdea în azurul cerului, im-
plorând parcă mâna ocrotitoare a ta-
tălui ceresc asupra acestui popor, care
merită o altă soarle,
astăzi.

Âm văzut flăcăi —

decât cea de

ca brazii din
codru — umflându-şi pepturile voini-
ceşti, încruntându-şi privireie de vultur,
ridicând în văzduh braţeie vânjoase;
făcând să se vadă pumnul lor masiv,
notărît par'că să fărâme cu tăria lui
şi porţile de fier ale iadului

Am văzut femei bătrâne —, adevă-
rate mame romane, — neveste voinice
şi fete fecioare, cu aceleaşi întrebă-
toare gânduri pentru ziua de mâne.

Copii sburdalnici, cu priviri nevino-
vate, pe a căror buze a îngheţat su-

râsul zglobiu al copilăriei, cum din su-
fletul încătuşat al acestei masse izbuc-
neşte cu o forţă elementară, confesiunea
străbună.

„Murim mai bine'n luptă, cu gloria
deplină, decât să fim, sclavi iarăşi,
pe vechiul nost pământ, pe vechiul nost
pământ".

Adierea lină a zefiruiui de primă-
vară, par'că s'a impresionat şi ea Ia
această manifestare hotărâtă de apune
capăt suferinţelor produse de încăpăţâ-
narea inconştientă a unor ticăloşi şi
fără frica de Dzeu, şi întensifieându-şj
ptîterea s'a transformat de receptor penţri*
a prinde bine ecoul refrenului „Murim
mai bine'n luptă"... şi pe aripile zbu-
rătoare le transmite întregei suflări cu
adevărat româneşti.

Din această spontană manifestare ă
dorului arzător după libertate, nesoco-
tite nu numai în cursul veacurilor, ci
şi azi s'a deprins hotărârea dârză
a întregului suflet românesc: La luptă,
să zdrobim cătuşele umilinţei

Din mulţimea ce se perde sub ori-
zont în acordul refrenului „Murim
mai bine'n luptă", se desprinde un
flăcău chipeş, care ajungând la noi cei
rămaşi uluiţi de emoţie şi cu ton ostă-
şesc raportă: „Când am plecat de acasă
mi-am sărutat nevasta şl copiii, căci
doar nu puteam şti că na voi cădea
ca erou in „ lupta ce vrem să o dăm".

Să audă şi să înţeleagă cei vizaţi.
Alhor.

opoziţiei care îi serveşte la ceas câte
trei ticăloşii comise de el însuşi, alţi
colegi de pe banca ministerială sau
de surogaţii lor. Căci în partidul li-
beral ca şi în.statul condus de acest
partid meritele fundamentale pentru a-
ţi înlesni cursus honorum, dela uşier
până la ministru, e cantitatea de tică-
loşii comise, în slujba şefilor.

Dar, repetăm, sagacele Vintilă a bine-
voit să vorbească.

Opoziţia s'a retras din parlament,
între împrejurările cunoscute. Adunarea
dela Bucureşti în şedinţa de Luni, după
ce a ascultat răspunsul Regenţei la mo-
ţiunea votată Duminecă, a votat o a doua
moţiune prin care cerea reprezentaţilor
săi să părăsească Parlamentul ieşit
din fraudă şi baionete, fixând în acelaş
timp adunarea dela Alba-lulia pentru
22 Aprilie. In acest răstimp, până la
22 Aprilie, Regenţă va trebui să gă-
sească momentul oportun pentru a
examina şi "soluţiona dorinţa unanimă
a ţării exprimată în adunarea dela Bu-
cureşti şi a aviza.

Ori această moţiune cere clar dimi-
terea guvernului Brătianu, cu care na-
ţiunea a şi rupt imediat legăturile, lă-
sând ultimul cuvânt Regenţei.

Dl Vintilă avea de răspuns şi d-sa
ceva. Încercarea dlui Duca de a baga-
teliza gestul de retragere din Parla-
ment al naţional-ţărăniştilor, nu putea
de sigur constitui un răspuns. Au
montat deci pe Vintilă, asigurându-l că
vor interveni şi ei, adică Duca, Ar-
getoianu, Lupu, leaderi în ale uşu-
rinţei şi neruşinării, pentru a dovedi
că partidul liberal trebue să stea la
putere, iar pe opozanţi să-i trimită...
la puşcărie.

A luat deci cuvântul dl Vintilă-Bră-
tianu, la consfătuirea majorităţilor. A
spus:

Consfătuirea majorităţilor n'are nici
o legătură cu adunarea naţional-ţără-
nistă de Duminecă. Şi, totuşi în tot
timpul expozeului, ca şi ciracii săi în
cuvântările ce-au vomitat cu acest

prilej, s'au ocupat mereu de „preten-
ţiile naţional-ţărăniştilor" de a .con-
duce ţara.

Ceeace 1-a caracterizat pe dl Vintilă
cu acest prilej a fost încăpăţinarea, zic
încăpăţinare fiindcă acest specimen,
ajuns fruntaş politic în România, e
periculos mai ales prin buna credinţă
cu care duce la ruină sigură ţara.

Convingerea că programul (reeditarea
„echivocului în chestiunea constituţio-
nală" şi pericolul comunist, fiind simple
afirmaţii în plus) susţinut de partidul
naţional-ţărănesc e periculos pentru
ţară, când însuşi Vintilă, după zece
ani sfârşeşte prin a adopta acest program,
înseamnă că chiar în momentul când
statul român va fi dat un groaznic fa-
liment vistiernul habotnic, va susţine că
el este totuşi un bun patriot care fe-
riceşte ţara românească.

"Noi nu vom contesta patriotismul
bietului Vintilă, dar fiindcă mai ţine
să-şi fericească ţara, îl recomandăm
doctorului Argetoianu să-1 interneze la
balamucul ce-1 pregătea .revoluţionarilor'
naţional-ţărănişti.

Cât despre dl Duca, Argetoianu şi
Lupu, aceştia sunt cinici, aceştia sunt
de reacredinţă dar, fiindcă ţin şi ei să
fericească ţara, pe ei îi recomandăm
şi îi vom recomanda cu stăruinţă când
va sosi vremea pentru a două nobilă
clădire a wagmiştrului dela domenii,
creată pe seama naţional-ţărăniştilor.

In felul acesta ^m fi achitaţi. Ţara
d

ţ Ţ
ar scăpa de o năpastă şi ar putea să-şi
vadă, dupăce-şt va fi refăcut forţele
irosite de liberali, de munca construc-
tivă în folosul fiilor ei adevăraţi şi nu
în acel al sperţarilor şi pungaşilor cari
formează partidul liberal alături de câţiva
patrioţi de bunăcredinţă, dar suferind
de un daltonism pentru realităţile româ-
neşti, dintre cari cel dintâi e maniacul
Vintilă.

Are dreptate dl Argetoianu avem
nevoe grabnică de a menaja două în-
căpătoare instituţii pentru partidul li-
beral şi partidele liberaloide.

•Aceste două inovaţii ar avea darul
să le rezerve sensaţh inedite, ca bună
oară acea a crudei realităţi, pe care sau
n'au priceput-o sau au ultragiat-o.

Deci Vintilă şi ciracii săi: în două
cete....!

Zss.
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Scamatorul sufletului românesc
Bufnita dela Ciucea făcând o privire

^retrospectivă, o incursiune lungă în isto-
ria mincinosului său trecut, a găsit prin
«auto-psihoanaliză formula cea mai nime-
rită pentru caracterizarea partidului um-
brelor. Profitorul „naţionalismului in-
iegral" şi al „ideei naţionale în marş"
•este în adevăr cel mai desgustător
t>astard al sufletului românesc. Ziarul
„Lupta" într'o serie de articole a ară-

tat isprăvile poetului pătimirei noastre
•dela prima lui afirmare în viaţa literară
şi politică până la urcarea trepţilor —
spre nenorocirea şi ruşinea acestui neam
— celei mai mari demnităţi Ia care
putea asptra acest scamator. E de pri-
sos a se mai adauge ceva la cele rela-
tate de ziarul susamintit. Luaţi colec-
ţiile ziarelor cotidiane din timpul dom-
niei tiranice a călăului unităţii noastre
naţionale, cetiţi aprecierile presei în
legătură cu evenimentele din ziua cără-
mizii fatale, meditaţi asupra articolului

-d-lui Alexandru Kiriţescu în legătură
cu castelul dela Ciucea şi vă puteţi
alcătui imaginea fidelă a perfidului
domn Goga. .

De unde, din ce, cum şi când a pu-
tut acumula asasinul prin delegaţie a
laranilor dela Ruşi, farsorul grandiloc-
vent, trădătorul Ardealului şi obrazni-
cul personagiu, comorile imense ? Făp-
tura care după noaptea cabalistică a
împărţirii fondurilor secrete nu se mai
putea prezenta în faţa lumii decât cu
celebrul certificat de moralitate, elibe-
rat din jenă ş r datorie faţă de „fiul
iiatural" (aşa îl giugiuleşte un înalt
personagiu). Clientul bucătăriei Porcu-

lui libidinos, sluga liberalilor încon-
voiatâ până la pământ, mierloiul cu:

aspiraţii de dictatură radiofonistă, bu-
fonul cinic şi sentimental: iată cine
îndrăzneşte să vorbească în numele
Ardealului, să avertizeze guvernul —
pe stăpânii săi — să plece şi să re-
vendice puterea!

Când convoiul subţire al partidului
umbrelor a parcurs în automobile şi
sub ocrotirea baionetelor Calea Regele
Ferdinand, un miros proaspăt de mor-
mânt a izbit nasul cetăţenilor Clujului,
un insuportabil miros de cadavru a
spurcat aerul curat, al dimineţii: erâ
cadavrul cadrelor politice ale genera-
lului, purtat în cadenţă de marş funebru,
pentru ca nu cumva să devină ţinta
huiduelilor mulţimei ce manifesta în-
sufleţit pe străzile Clujului, cerând în-
lăturarea celuilat cadavru, guvernului
V. Brătianu.

Bosumflatul de odinioară dela Interne
să fie fericit că a scăpat teafăr, ca n'a
ajuns în mijlocul poporului în numele
căruia are tupeul să vorbească. Adju-
tantul său a uitat să-i aducă un anu-
mit vas pentru această fventualitate şi
vă puteţi închipui ce ar fi urmat. Aşa
diarea 1-a apucat la masă în cadrul unui
discurs, din care reţinem că dânsul
este scamatorul sufletului românesc şi
cel mai mincinos fiu al Ardealului,
Ardeal pe care ca ministru de interne
I-a trădat, batjocorit şi maltratat cu plă-
cere sadică şi cruzime bestială.

Deci gura!
înapoi în mormânt!

Gr.

Jlverescanii la masă.
O mână de oameni, cei mai mulţi

«ecunoscuţi, răsăriţi ca ciupercile după
ploaie, pe cari să nu te atingi căci
plesnesc şi miroasă se apune câ ar
forma partidul numit după generalul cu
cioc : averescan. Este o societate îm-
pestriţată cu tot felul de elemente dis-
ciplinate exclusiv în vederea „osului
<3e ros". Decâteori liberalii se clatină,
-ei sufere" de mâncărimi de limbă şi
stomac. Vreau să zic, că deodată con-
voacă un banchet poporal unde pe
lângă că se mânăncă mult, se vorbeşte
-şi mai mult. Aşa s'a întâmplat în anul
Domnului 1928 luna lui Mărţişor, că
nairosindu-le friptura din nou au în-
ceput să le lase gura bale şi fiindcă
«oala le era departe au comandat alta
fel restaurantul New-York în Cluj. Se
spune că au fost tot felul de mâncări
apetisante cari au avut imediat efect
şi asupra creerului celor cari s'au în-
fruptat Mâncări şi beuturi cari porneau
graiul iar altele comandate direct pentru
tâmpeală de nenea Prie.

Mâncările în felul din urmă au fost
•consumate din greu aşa că vorbirile
rostite încă au fost garnisite cu multă
tâmpeală. A vorbit «colo fiecare lău-
dându-se. Unul spunea că singur el
este chemat să dea fericire acestei ţări,
căci doar pe el providenţa de aceea 1-a
trimis pe pământ. Şi cum îi atârna ma-
caroana din gură, se credea drept mu-
ciotini sfarmă-piatră, care va răpune
pe oricine şi mai ales pe revoluţionarii
de naţional-ţărănişti. Ţara îi vrea! (aşa
a visat) şi dacă cei deîa masă sunt
pentru, atunci Doamne 1 cine va mai fi
contra ? El antireligi pardon : antiregio-
nalistul va face unificarea sufletească,
el cu „Comoara" lui de bani pe care
a furat-o din banii plătiţi de poporul
pe care vrea să-1 fericească cu sila —
câtă inconştienţă — cât gogism şi câtă
lipsă de poezie I

Glăsuit-a apoi şi marele vizir —
care nimic nu pricepe ' — decând i-a
căzut cărămida pe cap. Nu pricepe
pentru ce se schimbă vremurile — şi

cum de naţional-ţârăniştii azi zic una
şi mâine alta— vedeţi el una ţine: să
n-'ai şira spinării t Adecă să ţi-se facă
orice. Tu să nu ţii, decât una „să
ajungem la putere furând voturile ş'apoi
banii ţării" cărămida las-o în grija li-
beralilor ! Aceasta din urmă se părea
totuşi, că 1-a zăpăcit, că destul de des
confunda ziua de 4 Iunie (ziua cără-
mizii) cu 4 Ianuarie (plecarea lui Carol)
— pânăce cocoşelul nu i-a cântat altă
melodie la ureche. Generalul a şi prins-o
continuând să înjure pe toţi aceia cari
nu stau la un blid cu el.
Muciolini era în element. Protopopul
Dăianu ben-Iuda îşi mângâia barba.
Dl Prie transpira respirând adânc iar
profesorul Friptomir îşi reconstituia is-
toricul minciunei şi al înjurătorilor pentru
a corespunde aşteptărilor. Domnia sa
s'a achitat spre mulţumirea birjarilor
clujeni. Să vă închipuiţi dar, că aceştia
mâncau mereu manifestându-şi astfel
sentimentele de adesiune.

Vreau să conducă Ţara — din restau-
rantul New-York din Cluj! Aceste fi-
guri turmentate stigmatizate de întreagă
opinia publică ~ şi afurisite de întreg
neamul românesc care cere scoaterea
din viaţa publică a trădătorilor-cheflii
— cari pentru un blid de linte şi-au
vândut frate şi credinţă.

Poporul va şti să pensioneze pe ge-
neralul ipocrit şi pe marele măiestru de
ceremonii — sufjeur — ne improvizat.

Iar celorlalţi le vom lăsa să facă po-
melnicul premergător prohodului unde
nu mai este speranţă.

Aşa a fost în anul Domnului 1928
luna lui Mărţişor.

Romanus.

| l | Citiţi ş,
I răspândiţi ziaru/

Ghemarea

mascarada averescană dela Cluj
In dumineca trecută, cetăţeanul pa-

cinic al urbei noastre, atras de ra-
zele ademenitoare ale soarelui primă-
văratec plecase să-şi facă plimbarea
obicinuită; apropiindu-se de colţul in-
spre P. Unirii a străzii N. Iorga s'a
simţit lovit brusc de o duhoare, ce mi
roşa a stârv în putrefacţie. Era duhoarea,
ce se evapora infectant de pe cadavrele
gogisto-averescane, roase şi mâncate
de viermii celei mai neruşinate imora-
lităţi şi imbecilităţi şi a celei mai des-
gustătoare şi desonorante slugănicii.

Adecă în saloanele restaurantului
New-York erau adunaţi ramatorii ave-
rescani din Ardeal, veniţi să asculte
glasul Gheneralului şi să depună în
faţa „ciocului de vată" omagiul devo-
tamentului lor. Cu toată duhoarea in-
suportabilă, ce împrăştia acest morman
de cadavre, provăzut cu gaz-mască
am intrat în sala; impins de o senti-
mentală compătimire creştinească şi nici
de cum de curiozitate.

Rar mi s'a oferit o privelişte mai
tristă decât aci. Nici odată n'am po-
menit o astfel de bandă de oameni,
cari să poarte în ei atât de evident
stigmatele decadenţiei morale, semnele
lipsei totale a ambiţiei şi demnităţii de
om şi să se prezinte în o astfel de go-
liciune sufletească ca aceste umbre
omeneşti.

Iţi repugna această tristă privelişte
atâta revoltă şi 'scârbă, că fără să vrei
trebuia să-Ie arunci un: P/ui bagaj.

Cred, că pe nime nu interesează dis-
cursurile vomitate la acest „cerc
vicios", fiindcă fiecare ştia înainte
conţinutul acestor discursuri. Ce aveau
de spus sclavii politicii româneşti decât:
Partidul naţional-ţărănesc este bolşevic,
este partidul negaţiei, al incapacităţilor,
este periculos pentru Ţară. Şi apoi
în surdină; Liberalii s'au uzat. Iarăşi
forţe: Noi suntem singurul partid de
guvernământ capabil să scoată Ţara
din haosul în care se găseşte, în con-
secinţă pretindem „ puterea. Ura, pre-
tindem puterea.

Tocmai din lipsa de importanţă a
discursurilor averescane nici nu ne vom
ocupa de ele. Vom aminti numai câteva
momente hilariante. Când „mierloiul"
a spus, că vede adunat în jurul Ghe-
neralului „toată floarea intelectualităţii"
din Ardeal şi Banat, cei prezenţi şi-au
umplut piepturile de sfătoşală şi se
priveau invidioşi unul pe altul — în-
tocmai câ purcarii satului când sunt
lăudaţi — ca apoi să sbere, bravoooo,
aşa este, ce nu mai voia să contenească,
până ce n'a intervenit un tip, care
după înfăţişare nu putea să fie decât
sau vreun măcelar, sau vreun bucătar
şi care cu ameninţarea braţelor sale a
făcut linişte. Ulterior am înţâles, că
individul era Silvică Friptomiro.

DI Goldiş a fost puţin cam egoist,
întrucât prea a încercat să-şi scoată în
relief singura calitate politică ce o mai
are, începându-şi şi terminându-şi di-
tiramba sentimentală în numele Du-
hului sfânt.

Nişte zângănituri produseră pentru
un moment o zăpăceală oareşcare. Dar
când sfios se ridică Popa fleică cu o
siringă tnţr'o mână şi cu un forceps
In ceialahă toată lumea fu în clar.
Preicuvioşia sa cu un surâs satanic
anunţă Gheneralului, că i-a reuşit să
înregimenteze spiritul lui Avram lancu
şi Simion Bărnuţiu în partidul poporului.

Tăcere mortuală. Se ridică Ghene-
ralul şi .sentenţios dete parola, fiecare
trebue să se jertfească chiar şi pe sine
pentru izbânda partidului. Şi ca să
premeargă şt cu fapte, coborând din
hotel, impedecându-se a căzut cu capul
in jos pe trepte cât a fost de lung,
aşa că de fapt era aproape — având
în vedere robustitatea corporală a Ghe-
neralului — să se jertfească pe sine.

Dar cum toate se sfârşesc, s'a ter-

minat bine înţeles şi mascarada ave-
rescană, .mergând fiecare în cele patru
direcţii a vântului.

Chelnerii şi personalul restaurantului
au desinfectat localul când deodată vine
un domn — se zice câ fost gazetar —
şi în ton ridicat . strigă chelnerului:

Asta tot e porcărie, mi-ai furat mă-
nuşile din buzunar, dă mi-le. Bietul
chelner a rămas zăpăcit şi nu ştia ce
să răspundă. Trezindu-se din zăpăceală
replică domnului: Domnule dragă poate,
Dta nu ştii, că aci, la ce ai luat Dta
parte a fost adunătură de averescani?

Domnul îşi moie glasul şi zise : A \
pardon, iartă-mă. Şi plecă fără să fie
desiluzionat.

HoraL

Pentru averescani!
Credeam că vom fi dispenzaţi a ne

mai ocupa cu fostul partid averescan şi
cel fripturist, căruia — de altfel — îi
suntem vecinie recunoscători că imora-
litatea lor în politica internă a dat oca-
zie unui reviriment moral, a mişcării
Chemării.

Văzând că la masa fripturilor syatf
simţit diferiţi oratori fripturişti şi găe-
tani onoraţi să se poată ocupa de noi,
le promitem că îi vom introduce din
nou în rubricele noastre, şi îi vom lovi
în cap cu măciuca de câteori şi-1 vor
ridica din mocirla lor, până nu vor
dispare pe vecie şi fără urme din viaţa
politică a României.

Chemarea.

Să plece!
Să plece aleşii jandarmilor şt

hoţii de urne!
A sunat în inima Ţării ceasul

al 12-lea. La Bucureşti s'a răz-
bunat dreptatea ultragiată de zece
ani!

Regenţa s'a convins de uriaşa
popularitate a partidului naţional-
ţărănesc şi-a răspuns că va solu-
ţiona criza politică la momentul
oportun. Acest moment a sosit
Regenţa, aşteptăm şi credem că va
da dreptate neamului românesc
înainte de Alba-Iulia.

Suntem sătui de mizerie, de
jaf, de ilegilitate şi abuz. Vrem
un cer mai senin. Plămânii noştri
reclamă un aer mai curat! Aerul
dreptăţii!!

Liberalii sunt pericoloşi intere-
selor naţiunii române. O spu-
nem pe faţă! Căci a sosit ziua
răfuielii!

Liberalii au comercializat cele
mai înalte idealuri patriotice, au
monopolizat fără ruşinare toate
fibrele vieţii noastre publice!!

Nu mai putem răbda. Răul a
ajuns la inimă şi ni s'a îngrămă-
dit în suflet. încearcă să ne su-
foce. Dar noi ne vom apăra şi
suntem siguri că vom birui.

Să plece ticăloşii până nu e
târziu!

Olceapu.

AFORISME
Simpatia este cel mai important fac-

tor al oricărei existenţe.
*

Gândurile cari revin mereu, se mate-
rializează mai puternic în organism.
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Către organizaţiile
Chemării.
Ordin Nr. 1.

In vederea adunării dela Alba-
lulia se va trimite fără amânare
centrului o listă exactă a tuturor
chemariştilor cari vor participa la
adunarea naţională pentru a li se
putea distribui rolurile.

Cluj, 21 Martie.
D1RECTOR1UL.

Ordin Nr. 2.
Organizaţiile din provincie vor

cutreera imediat toate satele orga-
nizând oamenii ca să meargă în
massă şi sub conducere la adu-
narea naţională dela Alba-lulia (22
Aprilie).

Cluj, 23 Martie.
D1RECTORIUL.

Barbaria dela Tg.-Mureş
Cu ocazia procesiunii greco-catolice,

la Tg.-Mureşs'au întâmplat fapte re-
gretabile. Şi mai ales condamnabile. O
administraţie slugarnica pusă sub des-
măţul ordinelor guvernamentale a lovit
preoţii îmbrăcaţi în odăjdii şi a profa-
nat libertatea cultului garantată de
Constituţia ţării. In faţa acestei barbarii
nemaipomenite orice bun român — nu
poate decât să se revolte şi să pro-
testeze hotărât.

Autorii barbariei să fie supuşi sanc-
ţiunilor iar nu menajaţi de parţialitatea
nimănui!

Cerem pedepsirea atât a autorilor de
fapt, cât şi a autorilor morali!

Căci toţi sunt deopotrivă vinovaţi!
Numai aşa se va putea garanta su-

premul bun al omului şi al colectivi-
tăţii—credinţa

„Chemarea."

Mirosul dela ospăţul ayerescan v

încăpăţânare liberală
Sub tavanul iernatic al cerului de

Martie — 100.000 de delegaţi ai near
inului românesc, au cerut la Bucureşti
o zi de mâine mai uşoară, o viaţă mai

fl&ună.,— Sălile în cari s'a ţinut gran-
iHoasa întrunire din .Capitală au fost
neîncăpătoare tumultului de iobagi —
veniţi spre a-şi cere libertate şi mul-
ţimea a ieşit în stradă — a format un
şir măreţ şi a ascultat cuvântul de or-
dine al şefilor ei. — Nu s'a întâmplat
nici un incident — nici un fapt regre-
tabil n'a ştirbit măreţia protestului una-
nim al românismului împotriva para-
zitarismului liberal-păcătos, pervers în-
căpăţânat.

Căciularii plini de vlaga munţilor
stâncoşi, ţăranii robuşti şi sănătoşi de
ia ţară au cutremurat văzduhul prin
acelaş strigăt hotărât: Vrem înlăturarea
guvernului liberal şi încredinţarea pu-
terii dlui Iuliu Maniu!

A tremurat atâta rezonanţă stăruitoare
în cererea lor — atâta suferinţă valahă
încât Bucureştii s'au îngrozit cu toţi
dukocaînomanii săi — cu toţi lupii săi.

Dar Vintilă Brătianu cioclul Româ-
niei Mari — s'a încăpăţânat încă odată.
A închis ochii, n'a auzit n'a văzut
nimic. Vistiernicul nostru nu se îngri-
jorează de ziua de mâine a poporului
românesc ci numai de viitorul par-
tidului liberal. -~ încăpăţânarea sa este
însă dăunătoare Şi mai alespericoloasă.

Periculoasă, căci sufletul iobag şi
durut al acestei ţări a ajuns la ultima
scară a răbdării La ultima.

Dle Vintilă Brătianu — desminţeşţe
încăpăţânarea în care te complaci sadic
şi dă cel puţin odată pildă că ştii să
pui „interesele superioare ale ţării" (ex-
presia e dukomară) deasupra intere-
selor partidului liberal. Şi pleacă de

4>urtă voie — până nu vei fi ,silit să
pleci! Emil Teleacu. I

In 18 Martie ploşniţele averescane s'au adunat
la Cluj şi au benchetuit 5 ciasuri.

— „Strânge bine frate Toader, coase tare Ioane".
— „Strâng, măi vere, că pute rău al dracului... piui, bătăi freanţu!"

Odă
lui Tata Averescu şi celorlalţi

matadori din Partidul Poporului, crf
ocazia ospăţului dela Cluj.

Cu.„splendidul" ospăţ a! vostru
Mi-aţi amintit alaltăseară
Că-1 am pe Şef într'o icoană
Cam prăfuită, în cămară,

0 aruncaseră ai casei
Când aţi căzut acum e anu
Şi-au pus în ramă pe perete
In locul lui, pe Brătianu.

Căci, cine să-şi aduc' aminte
C'o să se scoale iar omida,
Doar se turtişe'n toată legea
Când a atins-o „cărămida".

*'
Te-am scos, bătrân uitat de vreme
Şi colbul timpului l-am şters
Şi mutra ta înveselită
Par'că mi-a spus s'o pun în vers:

De ce ai părăsit Senatul
Când nu ai alt reprezentant?
Cine-o să-ţi apere „poporul"
Când tot partidu-i „ambulant?"

De ce te-ai obosit bătrâne
S'aduni la Cluj pe partizani
S'asculte vorbe răsuflate
Ce se rostesc de "zece ani?

Ai răguşit cerând puterea
Alaltăseară la New-York . . .
Nu cunoşteai zicala veche ,
Că „morţii nu se mai întorc?"

Şi — apoi, zic oamenii pe — afară,
Şi poate crezi şi dumneata
Că-i caraghios peste măsură
Să ceri ce n' ai ştiut păstra.

Retrage-te 'n cămară iarăşi
Intre păianjeni si bureţi;
Iar voi, care lătraţi în juru-i:
V'am auzit destul! Tăceţi!

Laura.

Filme dela consfătuirea cadavrelor
Atmosfera era încărcată de un ames-

tec ciudat de miros de fleică şi mor-
tăciune. Cetăţenii Clujului izbiţi în nări
de promiscuitatea 'parfumului penetrant
aruncau priviri curioase în jurul lor,
priviri mirate, însoţite de gesturi fireşti
când treci pe lângă anumite locuri.

Insfârşit pe la -orele 12 mirosul se
intensifică, zefirul aducea valuri insu-
portabile de parfum pestilenţial, astfel
că mulţi cetăţeni au leşinat pe trotoa-
rul Bulevardului cel mare.

*
Concomitent cu aceste evenimente

sosise trenul dinspre Ciu-Cea aducâud
rămăşiţele pământeşti ale regretatului
şef de partid, stelar, Cioc de Vată. Pe
peronul gării aşteptau în ordine de
bătae. . . de joc jalnicele ficţiuni de
umbre tremurânde, stafii ale vieţii po-
litice. Ca adevăraţi hampelmani, la co-
manda trăgătorului de sfoară toţi în-
cepură să execute mişcări imposibile
pentru o vietate cu şirea spinării im-
pecabilă, se frângeau şi jăsfrângeau
într'un ritm de dans macabru de mai
mare îţi era groaza . . . râsului. După
un sfert de ceas de văicăreală şi gim-
nastică ritmică umbra Fleică-Seringă se
apropie timid de compartimentul cu
rămăşiţele pământeşti ale gloriei dis-
părute şi aplică figurei de ceară o straş-
nică injecţie. 'Apoi cu asistenţa partici-
panţilor la beneficiile guvernării for-
cepselor, extrage umbra dormitândă a
şefului Cioc de Vată.

* _
Rânjete inexprimabile. Procesiunea se

înşiră în Gansemarscfi se intonează
„Eroica" lui Tăvi în As-dur, iar con-
voiul porneşte în tempo de melc spre
inima oraşului.

Şpalirul jandarmilor fereşte umbrele
de vântul ce-i ameninţă cu „răsturnarea".

Timpul mesei.
Menu bogat. Ţuica, măsline, peşti

găeteneşti cu sos de tartar, fleică de
vacă bătrână, friptococi, găinării poli-
tice decorate, brânză de burduf, vinuri

Ştirbey, cafea neagră, dorinţi rose,. *
pofte 'n cui. Urmează seria discursu- <
rilor purgative. Fiecare dintre umbre i
aplică o straşnică injecţie vecinului său. J
Felicitări reciproce, optimism robust
îngropat în ridicol.....

' ' • * • ' . '

Căderea gheneralului baricadând eşi-
rea: tablou pantonimic „Pe aici nu se~
trece", şi imense hohote de râs deltp
Nistru până la Tisa.

Fără pretenţii gramaticale şi literarei
Rep.

Aviz.
Toţi abonaţii noştri sunt rugaţi

a ne trimite abonamentul indi-
când şi numărul abonamentului
cu care i-se trimite ziarul. Cei,,
cari nu doresc ase abona să ne
retrimită numărul şi restanţa a-
bonamentului, fără însă a rupe
adresa de pe ziar, căci altcum
nu-i putem şterge din controa-
lele abonaţilor.

Administraţia.

Poşta Redacţiei.
Pentru redactorul nostru special rTu-

tarLkamen. — Din cauza aglomerării extraor-
dinare de materia], regretam cA nu v'am putut:
publica manuscrisele sosit pbia în ziua ultimă.
In numărul viitor însâ vom da toc cu plăcere-
celor trimise de Domnia-Voastră.

Pentru colaboratorii „Chemării". — Ru-
găm pe toţi colaboratorii Chemării să semneze
manuscrisele ce ne trimit, căci altfel nu garantăm
publicarea lor.

Redacţia

Getifi •>/' răspândiff
„Chemarea"/

Redactor responzabil: Di". Emil Pop. Tip. Naţională S. A., Cluj




